

## **Вопрос о проведенных Курсах повышения Имамов в 2014 году**

Автор: Administrator

12.05.2015 17:12

---



21 апреля 2015 года в махалле № 1903 г. Кузнецка состоялся итоговый отчетный пленум Регионального духовного управления мусульман и общественного Совета Пензенской области. На заседание были приглашены Муфтий РДУМ Адельша хазрат Юнкин, Глава администрации г. Кузнецка С.А. Златогорский, начальник Департамента внутренней политики и массовых коммуникаций Пензенской области Елатонцев А.А, Председатель общественного Совета при РДУМ - Хамзя Абубекиров, Кадый РДУМ Пензенской области Акдяс хазрат Козлов, председатель региональной татарской культурной автономии Пензенской области Акжигитов Б. У., председатель совета Старейшин Неверкинского района Аитов А. И. и другие.

## **Вопрос о проведенных Курсах КПК Имамов в 2014 году - Ильдар хазрат Нигматулин**

В мечети № 1903 г. Кузнецка и во многих других приходах преподаватели, а также имам-хатыбы РДУМ дают религиозные знания всем желающим, проводят летние курсы для детей и т.д., например, в самом Кузнецке, здесь на данный момент обучаются 5 взрослых групп, обучения продолжаются до начала посевных работ. Также ежегодно проводятся курсы КПК для имамов духовного управления. В ноябре 2014 года прошли очередные ежегодные курсы повышения квалификации для имамов РДУМ Пензенской области, основной целью которых было повышение уровня знаний богословов (имамов) в духовном и культурологическом пространстве. Продолжительность курса традиционно составляет 14 дней. Неизменно курсы проводятся на базе комплекса-мечети № 1903 г. Кузнецка. Занятия посещают не менее 30-35 курсантов. Кроме высококвалифицированных специалистов-преподавателей РДУМ Пензенской области приезжают компетентные преподаватели из РИУ г. Уфы и других регионов.

Полученные теоретические исламские знания в процессе их непосредственного применения на практике корректируются самими имамами с учетом сложившейся действительности, приобретая наибольшую значимость и ценность для слушателей курса.

В прошедшем году в рамках организации плановой работы по совершенствованию знаний богословов Ислама около 9 наших имамов проходили курсы повышения в РИУ Уфы и Казани. Троє из них: Председатель РДУМ Абуякъар хазрат Юнкин, заместитель Председателя Ильдар хазрат Нигматулин и Имам-мухтасиб Городищенского района

## Вопрос о проведенных Курсах повышения Имамов в 2014 году

Автор: Administrator

12.05.2015 17:12

---

Ислам хаэрят Юнкин получили сертификаты Казанского федерального Университета высшего профессионального образования вернувшись с очередной цикл курсов повышения квалификации имамов Приволжского федерального округа, который проходил с 6 ноября по 15 ноября 2014 года в Казани. Данные курсы были нацелены на имамов, религиозных деятелей, хорошо знающих основы религии, окончившие ВУЗы в России и зарубежом, поэтому занятия проводились на арабском языке зарубежными специалистами в области исламских наук. Среди них - Ахмад Махмуд аш-Шариф (Арабская Республика Египет) - преподаватель исламского права факультета шариата и права Университета Аль-Азхар, специалист в области ханафитского фикха. Он провел лекции на тему: Актуальные и спорные вопросы ханафитского мазхаба, исламского вероучения. Также прочитал лекции по «Юриспруденции ханафитской правовой школы» по книге 'Укуд расм аль-муфти', которая является фундаментальным трудом в области основ и правил ханафитской правовой школы. Его автором является выдающийся ханафитский ученый своего времени Мухаммад Амин Ибн 'Абидин. Данный трактат содержит основные правила вынесение фетв. Также лекции на тему основ проповеднической деятельности читал доктор Хасан Хедия из университета "Аль-Азхар". Ректор университета «аль-Карауин» (Марокко) Мухаммад Руки рассказывал о методологии исламского права.

Курсы проводились при поддержке Полномочного представителя Президента в Приволжском федеральном округе Михаила Бабича. Они и сейчас идут по намеченному плану, дают хорошие результаты. Оценивая хорошую результативность данных курсов на одном из семинаров, проходивших в рамках курсов КПК, Представитель аппарата Президента республики Татарстан, начальник управления по взаимодействию с религиозными объединениями Гатауллин Ильнур Ильдарович в своем выступлении отмечал, что: «На этот раз они ставили цель пригласить на эти курсы имамов и священнослужителей, уже имеющих высшее образование, потому что на них люди смотрят по-другому, так как они более авторитетны, обладают большими знаниями. Именно они являются «маяками» для народа, но в то же время на них лежит и большая ответственность. Именно они должны знания, которые получили до этого, а также на этих курсах довести до людей и довести их правильно. Свои традиции нужно уважать, и надо еще задуматься над тем, что до революционного времени народ жил этими традициями, основанными на ханафитском мазхабе. Мало того, что у татарского народа были свои богословы, знатоки ислама, и мало того, что они были здесь, так они еще писали свои труды, которые были востребованы среди мировых богословов и переводились на многие языки, в том числе и на арабский. Выражалась надежда, что полученные на этих курсах знания действительно будут использоваться имамами в нужном направлении.

На текущий год планируем участие так же 9 наших представителей на курсах КПК Уфы и Казани. Также с целью организации плановой работы по совершенствованию знаний богословов Ислама и в рамках исполнения плана мероприятий по Государственной

## **Вопрос о проведенных Курсах повышения Имамов в 2014 году**

Автор: Administrator

12.05.2015 17:12

---

программе поддержки духовного образования на 2015 год, руководство РДУМ ПО и сотрудники посещают Курсы повышения квалификации имамов ПФО в Казани и Уфе, обучаются на дистанционных курсах профессиональной переподготовки в БГПУ им. М. Акмуллы г. Уфы. Двое сотрудников Регионального управления Аюпов Расим хазрат и Куряев Ислям хазрат уже вернулись с установочной сессии дистанционных курсов профессиональной переподготовки в Башкирском государственном педагогическом университете им. М. Акмуллы - вузе-партнере Российского Исламского Университета. Дистанционные курсы будут проходить в соответствии с программой дополнительного образования «Основы управления мусульманской религиозной организацией» (270 часов) с присвоением квалификации - менеджер мусульманской религиозной организации. Вышеприведенные имамы защитят свои дипломы уже в ноябре 2015 года.